
 

 
 

Provincia di Cuneo 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA 

GIUNTA COMUNALE 

 

 N. 34 del 19/03/2025  

 
Oggetto : 
FESTA NAZIONALE “80° ANNIVERSARIO DELLA LIBERAZIONE D’ITALIA” – 
PROIEZIONE FILM “NUMERO 24” IL 11/04/2025 A PALAZZO DRAGO– DELIBERA 
DI INDIRIZZO. 

 
L’anno duemilaventicinque, addì diciannove, del mese di marzo, alle ore 17:30, in 
una sala del palazzo comunale. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dal vigente Decreto Legislativo 18 
agosto  2000 n. 267, vennero per oggi convocati i componenti di questa Giunta 
Comunale. 
 
Sono presenti i Signori: 

 

Cognome e nome                               Carica                   Pr.            As. 

PETTITI Giampiero Sindaco  X 

QUAGLIA Mattia Domenico Assessore  X 

OLIVERO Simona Assessore  X 

LOVERA Laura Annunziata Assessore  X 

FRANCO Luca Assessore  X 

Totale 5 0 

 
Ai sensi dell’art. 97, comma 4 del Decreto Legislativo n. 267/2000 partecipa 
all’adunanza l’infrascritto Segretario Comunale  NASI Chiara Angela. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, PETTITI Giampiero nella sua qualità di 
Sindaco, avendo assunto la presidenza e a seduta dichiarata aperta dispone la 
trattazione dell’oggetto suindicato. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



LA GIUNTA COMUNALE 
 

RICHIAMATE le proprie precedenti Deliberazioni riguardanti la Festa Nazionale “80° 
Anniversario della Liberazione d’Italia”, specificatamente: 

− n. 26 del 05/03/2025 avente ad oggetto “FESTA NAZIONALE “80° 
ANNIVERSARIO DELLA LIBERAZIONE D’ITALIA” 25 APRILE 2025 – 
APPROVAZIONE, CONCESSIONE PATROCINIO GRATUITO E UTILIZZO 
DEL LOGO - DELIBERA DI INDIRIZZO.”; 

− n. 27 del 05/03/2025 avente ad oggetto “FESTA NAZIONALE “80° 
ANNIVERSARIO DELLA LIBERAZIONE D’ITALIA” – CONCESSIONE 
CONTRIBUTO STRAORDINARIO A.N.P.I. E LIBRARSI APS PER LA 
REALIZZAZIONE DELLE INIZIATIVE – APPROVAZIONE – DELIBERA DI 
INDIRIZZO.”; 

 

RITENUTO importante come Comune di Verzuolo annoverare tra le proiezioni di film 
connessi a fatti storici quella di “Numero 24”, pellicola incentrata sulla Resistenza 
norvegese e sulla figura del partigiano Gunnar Sønsteby; 
 
VERIFICATO che il film sopracitato rientra tra i titoli disponibili per la visione a fini 
educativi di una nota società statunitense operante nella distribuzione streaming via 
internet di film, serie televisive e altri contenuti d’intrattenimento; 
 

DATO ATTO che l’anonimizzazione della sopracitata società si rende necessaria al 
fine di evitare qualunque tipologia di pubblicità da parte di un Ente pubblico quale lo 
scrivente Comune; 
 

DATO ATTO ALTRESÌ che sul sito di suddetta società è pubblicata per i titoli 
disponibili per la visione a fini educativi la seguente autorizzazione, qui interamente 
richiamata: 
 

Noi di [omissis] siamo orgogliosi di offrire una programmazione originale con 
contenuti significativi per i nostri utenti. Sappiamo che molti clienti sono 
altrettanto entusiasti di questi film e serie e, viste le informazioni in essi 
contenute, vorrebbero mostrarli in contesti educativi, ad esempio a scuola o in 
una riunione del gruppo di quartiere, del circolo di lettura, ecc. Di conseguenza, 
consentiamo la visione una tantum a fini educativi di tutti i titoli con questa 
annotazione alle seguenti condizioni: 
L'accesso al film o alla serie è possibile solo tramite il servizio [omissis] da parte 
del titolare di un account [omissis]. Non vendiamo DVD né offriamo altri modi 
per guardare il documentario. 
La visione deve essere non a scopo di lucro e per uso non commerciale. Ciò 
significa che non è possibile far pagare l'ingresso, chiedere donazioni o 
accettare pubblicità o sponsorizzazioni commerciali in relazione alla visione. 
Per promuovere la visione, non si devono utilizzare i loghi [omissis] o altro che 
indichi che la visione è "ufficiale" o con il patrocinio di [omissis] . 
Per "proiezioni una tantum" non intendiamo proiezioni multiple quotidiane o 
settimanali, ma, ad esempio, un insegnante può mostrare i contenuti una volta 
per periodo didattico (ad es. semestre) e per più periodi. 
Confidiamo che i nostri utenti rispetteranno queste linee guida, che hanno lo 
scopo di consentire la condivisione e la discussione dei contenuti dei nostri 
contenuti nelle comunità. 
È necessario assicurarsi che la proiezione sia conforme a tutte le leggi e le 
normative locali applicabili, che in alcuni territori potrebbero richiedere 
l'ottenimento di una licenza da parte di un'organizzazione di gestione collettiva. 
 



RITENUTO di proporre la proiezione di “Numero 24” venerdì 11 aprile 2025, dalle 
20:30, nel Salone Vetrato di Palazzo Drago con ingresso libero e gratuito; 
 

RITENUTO di concedere l’utilizzo del logo di codesto Comune per il materiale 
informativo relativo all’evento; 
 

DATO ATTO che la fattispecie può ritenersi urgente ai fini di divulgare il materiale 
informativo; 
 

DATO ATTO che il presente provvedimento non comporta oneri aggiuntivi per l’ente e 
non necessita pertanto dei prescritti pareri; 
 

CON votazione unanime, favorevole, palesemente espressa; 

 
D E L I B E R A  

 
1. Di riconoscere la premessa narrativa che si intende, qui, richiamata; 
2. Di approvare la proiezione del film “Numero 24” venerdì 11 aprile 2025, dalle 

20:30, nel Salone Vetrato di Palazzo Drago con ingresso libero e gratuito; 
3. Di prendere atto che il film sopracitato rientra tra i titoli disponibili per la visione a 

fini educativi di una nota società statunitense operante nella distribuzione 
streaming; 

4. Di prendere atto che l’anonimizzazione della sopracitata società si rende 
necessaria al fine di evitare qualunque tipologia di pubblicità; 

5. Di prendere atto che sul sito di suddetta società è pubblicata per i titoli disponibili 
per la visione a fini educativi la seguente autorizzazione, qui interamente 
richiamata: 

 

Noi di [omissis] siamo orgogliosi di offrire una programmazione originale con 
contenuti significativi per i nostri utenti. Sappiamo che molti clienti sono 
altrettanto entusiasti di questi film e serie e, viste le informazioni in essi 
contenute, vorrebbero mostrarli in contesti educativi, ad esempio a scuola o in 
una riunione del gruppo di quartiere, del circolo di lettura, ecc. Di conseguenza, 
consentiamo la visione una tantum a fini educativi di tutti i titoli con questa 
annotazione alle seguenti condizioni: 
L'accesso al film o alla serie è possibile solo tramite il servizio [omissis] da parte 
del titolare di un account [omissis]. Non vendiamo DVD né offriamo altri modi 
per guardare il documentario. 
La visione deve essere non a scopo di lucro e per uso non commerciale. Ciò 
significa che non è possibile far pagare l'ingresso, chiedere donazioni o 
accettare pubblicità o sponsorizzazioni commerciali in relazione alla visione. 
Per promuovere la visione, non si devono utilizzare i loghi [omissis] o altro che 
indichi che la visione è "ufficiale" o con il patrocinio di [omissis] . 
Per "proiezioni una tantum" non intendiamo proiezioni multiple quotidiane o 
settimanali, ma, ad esempio, un insegnante può mostrare i contenuti una volta 
per periodo didattico (ad es. semestre) e per più periodi. 
Confidiamo che i nostri utenti rispetteranno queste linee guida, che hanno lo 
scopo di consentire la condivisione e la discussione dei contenuti dei nostri 
contenuti nelle comunità. 
È necessario assicurarsi che la proiezione sia conforme a tutte le leggi e le 
normative locali applicabili, che in alcuni territori potrebbero richiedere 
l'ottenimento di una licenza da parte di un'organizzazione di gestione collettiva. 

6. Di concedere l’utilizzo del logo di codesto Comune per il materiale informativo 
relativo all’evento; 



7. Di prendere atto che il presente provvedimento non comporta oneri aggiuntivi per 
l’ente e non necessita pertanto dei prescritti pareri. 

 
INDI 

 
Con separata votazione unanime, favorevole, palesemente espressa, la presente 
deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 
comma 4 del D.Lgs. n. 267/2000, per divulgare il materiale informativo dell’evento. 
  



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
Di quanto sopra si è redatto il presente verbale. 
 

IL PRESIDENTE 
Firmato digitalmente 
  PETTITI Giampiero 

 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE  
Firmato digitalmente 
 NASI Chiara Angela 

 
 
Il documento è firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82/2005 s.m.i. e norme collegate e sostituisce il documento cartaceo e la 

firma autografa 

 

 
 


